

健康議題	活動名稱/日期	執行概況
	校園捐血活動	鼓勵教職員生從日常實踐健康自我管理，推廣健康生活型態。於每學期期初及期末各辦理校園捐血活動，讓師生自發性參與，除了自我檢視健康狀態，也發揮助人精神。受疫情的影響，捐血人數驟減，109 學年度共計有 9 場次，414 人次捐出健康熱血及愛心。
	【疫起動起來!】居家防疫健體運動線上教學 110. 06. 07-08. 31	在 2021 年疫情升溫的 5-7 月，許多課程改成遠距教學，人文處舉辦運動線上學課程，每週二上午 10 點準時開播，邀請全校師生和社區民眾跟著體適能專業教練起身動動筋骨，持續進行一整個暑假，共計開播 12 堂課。
性教育	【攜手關懷 愛滋防治】愛滋病防治宣導系列活動: 1. 【校園迎新 尋寶樂】尋寶活動 109. 09. 21-30 2. 【我與愛滋的生命故事】愛滋病防治宣導講座 109. 11. 24 3. 【用心用愛 關懷愛滋】闖關活動 109. 11. 25 4. 【真愛仔細看】愛滋病防治教育海報展 109. 11. 23-27	將愛滋病防治的主題透過多樣的活動類型，以更親近學生的方式，讓性教育更落實在學生的生活中。 <ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 趁著開學季，以尋寶拼圖活動帶動大一學生，將健康性觀念融入活動中宣導。共計 100 位大一學生，並以水果為獎勵。</li> <li>➢ 透過講座，由台灣紅絲帶基金會愛現幫講師分享自己與愛滋病的故事，深入淺出認識愛滋病的全貌，告訴學生建立正確的防護觀念。提升對愛滋病正確認知及自我保護的能力，維護及促進校園之健康。參與對象:教職員生 77 人，活動滿意度為 4.7 分。</li> <li>➢ 透過講座前後測問卷調查，有效問卷 77 人，整體知識提升 6%，在質性回饋的分享內容中，學生表示若發生性行為時，願意使用保險套進行安全保護措施，並能主動寫出安全性行為是很重要的。</li> <li>➢ 闖關活動搭配校慶活動，採取快閃行銷策略，引起學生的關注，呼籲重視愛滋病防治議題，去除成見、漠視與恐懼。遊戲將性教育及愛滋病防治議題設計成題目，讓同學玩連連看回答問題。參加學生人數有 100 人。</li> <li>➢ 愛滋病防治教育海報展於兩校區展出，搭配闖關活動、打卡及拍照上傳衛保組 FB，有助於增加活動能見度，約有 200 人關注。</li> </ul>
	【全人性教育 愛己尊重人】線上課程教學 110. 04. 13-04. 19 徵文活動 110. 04. 13-04. 20	<ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 建置本校「大學生的性教育專區」網頁，內容涵蓋:安全的愛 VS 健康的性、愛滋病防治專區、健康親密關係，並連結國家教育研究院所錄製的性教育影片。</li> <li>➢ 搭配學務處週會，採用線上教學活動方式辦理，共計大一學生 410 人參加。</li> <li>➢ 請學生欣賞上揭影片，舉辦徵文活動，計有 28 人參加，選出優選 5 名，佳作 5 名。由學生的視角，解讀全人性教育的觀點，學生也能夠認知到愛己也要尊重人。</li> </ul>

健康議題	活動名稱/日期	執行概況
	<p>【外科醫師老實說：大人不敢說的秘密-性教育】 110.03.06</p>	<p>➢ 由醫學系及後中醫學系主辦、衛保組協辦，力邀知名醫師作家小劉醫師來分享性教育。講師帶來許多繪本及教具，也帶給大家一些啟發。學生表示性教育從小建立正確觀念，年輕人也該關心社會的性議題，共同經營祥和安定與健康的社會。講座共計有 130 人參加，滿意度達 4.8 分。</p>
	<p>【迎接生命的戀情—談愛情學】高松景教授演講 109.11.02</p>	<p>➢ 性平會與通識教育中心合辦，推動全人性教育 (Sexuality Education)，其強調性教育是一種「愛的教育」，係教導「健康親密關係」；性教育也是一種「品格教育」，其教導的重點不只是在「性知識」，而是與性有關的「價值」，以及實踐價值所需要的「能力」；是要發揚「人性」，教人成人。本演講從全人性教育的觀點，來解答上述對愛情的疑惑，邀請同學一起來探究愛情的原理，有助於同學們在大學迎接生命的戀情。</p> <p>➢ 講座共計 250 人參加，活動滿意度 4.8 分。</p>
	<p>【我的愛情練習曲】親密關係成長團體 110.03.31-05.19(共 8 次)</p>	<p>由諮商中心心理師為團體帶領者，招募 8 名學生，每週進行一次團體諮商。教導學生如何表達愛與感受被愛，好好說愛，好好體驗愛的感覺。探索親密關係、了解關係、學習經營關係。</p>
	<p>【月經健康的實踐：做一片布衛生棉給自己】 109.10.07</p>	<p>由護理系主辦，邀請「糖·來了」工作室分享布衛生棉手作歷程，以及月經健康的推廣經驗。活動健康有意義，共計 30 人參加，大家親手縫出第一片給自計己的禮物。</p>
	<p>【人工生殖經驗談】性平講座 109.11.16</p>	<p>由性別同心社的同學主辦，邀請到一位透過人工生殖方式成為一位母親來現身說法，打破以往「成為母親」的過程：結婚、成家、懷孕、生子的想像，看見不同的可能性。此外，讓參與者回頭省思目前台灣法律對於人工生殖的保障，以及仍需要修整之處。講座共計 50 人參加，活動滿意度 4.7 分。</p>
	<p>全校導師座談會 109.10.06、109.12.15 110.03.22、110.06.09</p>	<p>每學期的期初、期末由學務長主持會議，並將性別平等教育相關訊息宣導，也提醒導師主動關心學生社團活動應注意之規範。</p>
	<p>【109-1 全人健康性教育】通識教育課程 109.09.09-110.01.15</p>	<p>➢ 大學教育是多數人邁入社會前的群體學習最後一哩路，如何瞭解親密關係，並成功建立情感歸屬與親密關係，便是重要的學習課題之一。因此本課程設計包含下列方向：</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>● 對全人的性與親密關係有正確觀念及態度。</li> <li>● 能正確地認識各年齡層的性心理、生理、社會各方面成熟的過程。</li> </ul>

健康議題	活動名稱/日期	執行概況
		<ul style="list-style-type: none"> <li>● 能正確教導大學生性別平等觀念及相關問題。</li> <li>➢ 本課程主課老師為學務長，修課對象為大一學生共計187人。</li> </ul>
菸害防制	營造無菸校園環境	<ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 於校園出入口標示禁菸標示，校園內張貼拒菸反菸文宣立牌、布條、跑馬燈等標語，校園內嚴禁販售各式菸品，並加強巡邏稽查。</li> <li>➢ 於校園尋寶活動中，融入無菸校園議題，讓學生認識校園環境並感受無菸環境的舒適。</li> </ul>
	找出校內高關懷族群給予介入服務	<ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 運用新生入學健康問卷調查方式掌握學生吸菸人口，針對吸菸者提供戒菸相關資訊，有意願戒菸者者提供轉介服務。若有接獲生輔組轉介吸菸個案，即予CO檢測服務，並協助轉介吸菸門診，109學年度無轉介個案數。</li> <li>➢ 因業務過程中，接觸到長期使用電子煙的學生，與個案進行深入訪談，了解其吸菸行為、心理、社會各層面之晤談，以做為日後輔導學生之參考。</li> </ul>
	菸害防制教育講座及活動 109.10.17	<ul style="list-style-type: none"> <li>➢ 由生輔組主辦全校班級幹部訓練活動，內容搭配校園安全、菸害防制暨新世代反毒策略宣導，邀請衛生局戒菸師向學生進行菸害防制教育課程，說明相關法規、介紹吸菸害處與電子菸為新興健康危害、戒菸者經驗分享等議題。菸害防制教育共326人參加，收集有效問卷252份。</li> <li>➢ 每學期初辦理寢室長大會皆會融入拒菸議題。</li> <li>➢ 每學期開學月結合友善校園開學活動，融入菸害防制宣導海報展。</li> <li>➢ 於校慶活動中，擺攤掛置菸害防制宣導布條及人形立牌，增加宣導效果。</li> </ul>
傳染病防治	【防疫小學堂】線上教學及問卷 110.05.21	原訂學務處週會，由於新冠肺炎疫情影響，為避免群聚以維護全校師生的健康與安全考量，又顧及此議題宣導之重要性，將實體課程改為線上學習，並且結合時事主題，藉由學校已經建置的COVID-19防疫專區，今年再升級為「新冠肺炎每日問2.0」，引導學生熟知學校的防疫措施，閱讀線上的教學影片，透過線上學習及測驗方式，加強學生的防疫觀念。希望大家建立良好的衛生習慣並學習新知，共同在防疫期間一起用愛與關懷共織防疫的防護網。
	【手護健康】DIY手工香皂暨健康講座 110.03.11	➢ 因應新冠病毒疫情，與國泰人壽公司合作辦理手工皂的製作。疫情期間，提醒勤洗手、戴口罩，病毒遠離